

戴耀廷竄歐詆毀「一國兩制」

為「民族黨」招魂 誣指中央強力干預港事務

偵查報道

今日是非法「佔中」4周年，一眾反對派密鑼緊鼓搞所謂「紀念」，企圖美化這場嚴重破壞香港社會秩序的大規模非法活動。而「佔中」發起人之一的戴耀廷更遠赴歐洲，與香港的反對派一唱一和。前日他在比利時布魯塞爾出席由歐洲議會舉辦的研討會時，藉香港特區政府依法取締「香港民族黨」事件唱衰香港，誣指香港在回歸後逐漸失去言論自由，他並在會上推銷自己撰寫的長篇「恐中報告」，指中央政府是通過「硬實力」及「銳實力」來管治香港。本月30日(周日)，戴耀廷將與「香港眾志」常委羅冠聰、香港民主黨前主席李柱銘將在英國保守黨於伯明翰舉行的年會上發表演講。對於戴耀廷再次在海外發表「撻獨」及唱衰「一國兩制」的言論，香港政界人士譴責戴耀廷是胡言亂語及「明顯誤導」(見另文)。

論自由，他並在會上推銷自己撰寫的長篇「恐中報告」，指中央政府是通過「硬實力」及「銳實力」來管治香港。本月30日(周日)，戴耀廷將與「香港眾志」常委羅冠聰、香港民主黨前主席李柱銘將在英國保守黨於伯明翰舉行的年會上發表演講。對於戴耀廷再次在海外發表「撻獨」及唱衰「一國兩制」的言論，香港政界人士譴責戴耀廷是胡言亂語及「明顯誤導」(見另文)。

■香港文匯報記者 張得民、齊正之



立法會議員何君堯。立法會議員梁美芬。



戴耀廷在比利時歐洲議會大放厥詞，唱衰香港。右一為練乙錚。

香港時間26日傍晚，戴耀廷在布魯塞爾參加一個由歐洲議會舉辦的、名為「香港：被削弱的一國兩制」研討會，同場還有曾高調支持「港獨」的學者練乙錚。研討會開始時，先播放「港獨」組織頭目梁頌恆、游蕙禎、梁天琦的言論視頻片段，其間亦透過連線與還在香港的羅冠聰進行視像對話。其後戴及練兩人一唱一和，聲稱香港在回歸後「政治紅線不斷增加，言論自由不斷遭打壓」云云。戴耀廷稱，中央政府現時分別用「硬實力」及「銳實力」管治香港，指特區政府胡亂畫下「政治紅線」，不容許討論「港獨」，在強硬打壓下香港社會形成「寒蟬效應」。

名為「China's Sharp Power in Hong Kong」(中國在港的銳實力)的報告給在場人士。據了解，該報告是由他聯同陳健民、梁恩榮、呂秉權等人共同研究撰寫。對於特區日前宣佈依法取締「香港民族黨」事件，戴耀廷故意不提「香港民族黨」過往公開主張及推動「港獨」，明顯破壞了「一國兩制」底線的行為，反而將此說成是中央政府用「硬實力」來管治香港，他稱「香港民族黨」被取締正是「硬實力」的證明。講着講着，戴耀廷又主動為自己過往的「港獨」言論解畫，辯稱自己今年3月在台灣出席論壇時的「港獨」言論，只是討論「港獨」及提倡自己的聯邦論述，「但就遭到迫害及打壓」。

境，但戴耀廷也肆意歪曲，將中央政府支持香港經濟發展、如粵港澳大灣區建設說成是「一種手段」。同場的練乙錚也唱衰香港，指香港投資環境已大不如前，部分商人已逐漸撤離，更借馬雲退休事件大做文章，把海航集團王健的意外和馬雲退休聯在一起，散播恐中情緒。在布魯塞爾搖尾乞憐後，戴耀廷下一個目的地是英國伯明翰，與香港民主黨前主席李柱銘及「香港眾志」常委羅冠聰，在英國保守黨30日開幕的年會上發表演講，這是香港回歸後，首次有香港反對派政客在英國執政黨年會上公開演講。據了解，邀請3人出席年會的是去年被特區政府拒絕入境的英國保守黨人權委員會副主席羅傑斯(Benedict Rogers)，羅傑斯去年12月在倫敦成立「香港觀察」(Hong Kong Watch)政治組織，企圖協助英國政府加強對香港事務的干預。

戴耀廷近年在境外唱衰香港及發表「港獨」言論(概要)

- 時間：**2018年3月
- 地點：**台北「港澳中台及多民族自由人權論壇」
- 內容：**戴耀廷在論壇上說，中國要「人民自決」，包括香港在內的人民應思考，要成為「獨立國家」還是建立「聯邦」政府等。
- 時間：**2017年11月
- 地點：**美國史丹福大學東亞研究所「香港回歸二十周年回顧研討會」
- 內容：**戴耀廷聯同李柱銘一唱一和唱衰香港，並指非法「佔中」後的民主發展，「兩制派」、「自決派」和「港獨派」均有阻力。
- 時間：**2017年7月
- 地點：**日本三浦市「2017年中港台政局演變與日本的中國政策研討會」
- 內容：**戴耀廷在論壇上發表題目為「『一國』與『兩制』的未來」，指中國將來若繼續走所謂「威權」道路，必然「走向崩潰」，那個時候，香港沒有其他選擇，唯有獨立。
- 時間：**2015年9月
- 地點：**美國「自由之家」論壇
- 內容：**戴耀廷與李柱銘、黃之鋒到美國出席論壇，美化非法「佔中」。

政界斥戴胡言亂語乞洋亂港

香港文匯報訊(記者 張得民)對於戴耀廷在歐洲議會研討會上指有反對派議員被DQ(取消資格)及「香港民族黨」被取消事件是因中央政府的「硬實力」(Hard Power)造成，立法會議員何君堯指出，戴耀廷在歐洲議會所言是毫無根據的，因為被DQ的議員全部經過公開公平公正的司法程序審訊，經法庭審訊後才失去議員資格。而陳浩天的「香港民族黨」被取締是因該組織主張並推動「港獨」，違反香港法律和基本法，取締它的決定非常正確。「戴耀廷根本係一派胡言亂語，或者係佢別有用心嘅謊言。」而另一名立法會議員梁美芬則譴責戴耀廷又利用海外場合來唱衰香港及國家。

何君堯：DQ 6議員全經庭審

何君堯在接受香港文匯報記者訪問時逐一反駁戴耀廷的言論，他指出，這6名先後被DQ的議員在輪掉官司後，也有上訴的機會，但目前有5名已放棄上訴，只有梁國雄(長毛)仍在上訴。「呢個完全係按照司法程序作出嘅判決，你話錯嘅邊(你說錯在哪裡)?」至於特區政府對「香港民族黨」的處理問題，何君堯表示，保安局在未有決定前已經給予陳浩天有充分機會和時間去解釋，而之後陳亦有上訴的權利。「戴耀廷話呢啲事件係中央使用「硬實力」造成，根本係胡言亂語。若非唔係(戴耀廷)對法律嘅無知，就是佢別有用心嘅誤導及謊言。」

對於這次戴耀廷到歐洲「巡迴」演說，何君堯認為，戴再次倚仗外國勢力，不單止唱衰香港及中國，根本就是想勾結外部勢力，在政治上顛覆香港甚至乎國家，「呢次佢到英國伯明翰出席保守黨年會，但係否係保守黨成員?但係否向保守黨吐詞?或者保守黨是佢嘅主子?」

梁美芬：公然袒護「港獨」組織

而立法會議員梁美芬亦認為，戴耀廷的言論根本是誤導，「作為特區政府，如果嚟打擊「港獨」問題上表現軟弱，等於變相縱容了「港獨」的蔓延。」梁美芬並指出，戴耀廷今年3月在「台灣」組織搞的「五獨論壇」上大談「港獨」，已明顯是勾結「台獨」勢力。這次是他再次利用出席海外政治場合的機會唱衰香港及國家。「『一國兩制』的前提是『一國』，但戴卻多次破壞『一國兩制』的原則，公然為『港獨』組織作辯解，是故意將無底線的所謂『言論自由』凌駕於香港市民的利益之上。」

妄稱中央藉「銳實力」治港

可能是戴耀廷也感覺到出席研討會的歐洲議會成員也對他一番言論不明所以，於是立即派發一份有114頁紙長、

肆意歪曲抹黑大灣區建設

研討會的另一部分是談及香港投資環



戴耀廷使用自助登機服務時，遇到麻煩向地勤職員求助。讀者提供圖片



有讀者在機場遇見戴耀廷於中秋當晚鬼崇離港。讀者提供圖片

特稿

中秋夜鬼崇離港

戴耀廷、李柱銘、羅冠聰這次是應由英國政客組成的「香港觀察」邀請，將於本月30日在伯明翰舉行的保守黨年會上發表演講。據悉，為了在離境前盡量低調，他們3人分別各自離港，倫敦會合後再轉赴伯明翰。據香港文匯報記者獲悉，戴耀廷足足提前了一周、並選擇在中秋節的午夜鬼崇離港。

香港文匯報記者日前收到數張由熱心讀者傳來的相片，該讀者透露，本月24

日(中秋節)深夜，他在機場大廳國泰櫃位辦理完赴倫敦的登機手續時，回頭赫然發現戴耀廷獨自一人出現在附近，只見他手挽外套正在自助登機處旁邊忙碌着什麼，「佢搞咗一大輪都搞唔掂點樣『出飛』(取登機證)」，最後都要勞煩地勤人員幫忙先至可以成功辦理(登機手續)。」在拿到登機證後，戴耀廷再拖着行李急急步走到辦理櫃位前辦理行李寄輪手續。

櫃位排隊人少 偏揀自助登機

「其實嗰時喺櫃位前排隊嘅人並唔多，唔知點解佢唔去櫃位辦理登機手續，而且可以一起辦理行李寄輪。而係要分別辦理。可能係想『低調』，唔想俾人知離港啫！」這位讀者直言，當時他的感覺就是戴耀廷「好鬼崇」，「好似做緊唔見得光嘅嘢，唔想被人認出。」而據這位讀者稱，戴耀廷所乘的是25日午夜零時許直飛倫敦希思路的航班。

■香港文匯報記者 齊正之

「眾志」辦「佔中導賞團」毒害學生



本月25日中午時分，黃之鋒進入香港外國記者會，與英國導演秘密會面。香港文匯報記者張得民攝

香港文匯報訊(記者 張得民)在反對派各政團中，對搞「佔中」紀念活動最積極的，非「香港眾志」莫屬，幾乎所有核心成員都出動。這包括搞電影展、組織「導賞團」、開辦圖片展等，其中所謂「導賞團」更指明邀請的對象是未曾參與「傘運」(非法「佔中」)的學生，企圖對新一代年輕人「洗腦」。另外，「眾志」亦加強所謂「國際聯繫」，除派出羅冠聰赴英國在保守黨年會上演講外，黃之鋒、周庭、羅冠聰近期也頻密接受外國傳媒的訪問，同時也在香港外國記者會大樓(FCC)內與吹捧「佔中英雄」的英國導演秘密會面。

黃之鋒等入FCC密會英導演

香港文匯報記者發現，本月25日中午左右，包括黃之鋒、羅冠聰、周庭等六七個「眾志」頭目先後走進FCC。早前，「香港民族黨」召集人陳浩天也曾被邀在此演講。據了解，這次他們是與英國導演Matthew Torme會面。Matthew Torme曾為黃之鋒拍了兩套紀錄片《熱血青年》及《未夠秤》，片中大肆美化非法「佔中」行為，將非法「佔中」的頭目包裝成「英雄」。今次Matthew Torme來港其中一個目的是到FCC介紹自己的作品，而他刻意選擇在9:28前來港宣傳，亦希望幫黃之鋒造勢。據記者在現場觀

察，該午餐會在12時30分才開始，但黃之鋒早一小時便抵達，之後周庭及羅冠聰等人亦陸續到達，眾人逗留了兩小時才離去。對於這次與Matthew Torme見面的情況，「眾志」一改過往在網站高調宣傳的方式，而是諱莫如深，完全沒有透露任何訊息，令整個見面顯得非常神秘。而在同日下午，「眾志」也舉行巡視非法「佔中」場地的「導賞團」，參加者均是中學生。而黃之鋒與周庭在與Matthew Torme見面後也趕到金鐘，特意為「洗腦導賞團」帶團，而早前自稱已退出「眾志」的前「眾志」副主席袁嘉蔚也出現在「導賞團」中。



「香港眾志」近日頻頻搞「洗腦導賞團」，荼毒青少年學生。早前自稱已退出「眾志」的前「眾志」副主席袁嘉蔚(箭嘴所示)也出現在「導賞團」中。

羅冠聰夥戴耀廷李柱銘唱衰港

至本月15日傍晚，黃之鋒、周庭參加英媒「經濟學人」進行的香港一倫敦視頻連線訪問，兩人在接受訪問時唱衰「一國兩制」，指香港回歸後「政治大倒退」云云。至

於「眾志」常委羅冠聰離港前日(26日)在戴耀廷等人出現的歐洲議會研討會上進行視頻連線後，昨日一早也飛往英國，準備在與戴耀廷、李柱銘等人出席英國保守黨伯明翰舉行的年會上繼續唱衰香港。

■香港文匯報記者 張得民